



温暖在您身边

A07

三湘都市报·视听频

2024年1月15日 星期一 编辑/曾梓民  
见习美编/黄艳红 校对/汤吉

## 冬日里跳水救人 他说是举手之劳

路人合力相救,网友:长沙很暖心



扫码看视频

三湘都市报1月14日  
日讯“我当时就一个念头：赶紧把小孩救上来。”湖南烈士公园内，一名约莫五六岁的男孩不慎落入湖中，碰巧散步经过的长沙大叔石先生

见状，一个箭步跳入水中，一把将男孩稳稳拉住。岸边众人纷纷伸出援手，折断树枝伸向水中两人，在众人合力拉扯下，男孩终于成功获救。1月14日，面对三湘都市报记者采访，热心大叔笑着表示，“我会水，就是举手之劳。”

事情发生在13日下午2时左右，正值周末，阳光明媚的好天气，56岁的石大叔正在烈士公园内散步。刚走到年嘉湖边，就听到有人呼救：“有人会游泳吗？快来救人，细伢子（小孩）落水了！”湖边围了不少人，慌乱中有人大声呼救，有人手拉人努力去拉孩子，有人试图折断树枝救人，上前一一看，原来是一名小男孩落入水中。

“男孩显然不会游泳，十分害怕，双手不停地拍打着水面。想也没想，我直接就跳水救人了。”石大叔回忆称：“当时的情况很危急，岸边的人除了我都不会游泳，孩子的父母也不在场，孩子已经呛水了。”石大叔跳进湖里，一把把男孩拉住，边安抚他的情绪，边抓住路人伸过来的树枝，众人合力将男孩救了上来。

上岸后，石大叔稍稍整理了一下湿透的衬衣和西裤，和众人查看了一下小孩的情况，确认无碍后就回家了。“回家后才想起自己虽然会游泳，但是已多年未游，很多动作都已经生疏了。越往中间去湖水越深，现在想起来也不是那么有把握。”

问及姓名，石大叔摆了摆手，“举手之劳，本就是我应该做的，不值一提，在场的市民游客都在帮忙。”

救人的视频被在场市民拍摄并上传到社交平台，短短一天时间就收获了累计近3万的点赞、近1.5万的评论与转发。“为大爷点赞”“感谢好心人”“网红长沙很暖心”……诸如此类的评价层出不穷。

不过，也有网友表示：“危险之下，孩子家人去哪了？”寒假临近，呼吁各位家长，注重保障未成年人的安全问题，避免危险情况的发生。

■文/视频 全媒体见习记者 龙思言  
通讯员 王沙



1月13日下午，热心人在烈士公园湖边合力营救落水男孩。 通讯员 供图

## “婆婆也是妈” 一起来夸夸她

株洲好儿媳彭玲婚前就知婆婆患病  
一句承诺，17年如一日照顾她传佳话



彭玲在照顾婆婆。

受访者 供图

### 公公：遇到这样的儿媳妇是她的福气

彭玲告诉记者，吃饭、洗澡、上厕所这些旁人看来简单的事，对于婆婆来说却有着巨大的困难。婆婆不能正常吃喝，不知道脏了要洗澡、上厕所要脱裤子，生活不能自理。特别是在夏日，身上会发出一股臭味，每天彭玲都要多次帮她擦拭换洗。

寒冬时，为婆婆洗澡这件事情最难办，婆婆要么不肯洗，有时洗到一半就跑到门口去。无论春夏秋冬，彭玲总把婆婆收拾得干净利索。她说，每天的日常就是“哄孩子”，哄小的，哄老的。

“这么些年，她确实不容易，并不是一两天，而是坚持这么久。”说起儿媳妇，公公周少球满是感谢。多年来，长期患病的妻子身上从没生过褥疮，没长过疙瘩，连医生都感叹是个“奇迹”，“有这样的儿媳妇啊，是她的福气！”说起婆媳二人，周少球感叹道。

当有人问起彭玲，是什么让她如此坚持，她毫不犹豫地回答：“婆婆也是妈！我也要为我的孩子做好榜样。”



满头黑发梳得一丝不苟，衣服干净整洁，很难想象眼前精神抖擞的是一位精神残疾二级的老人。胡奶奶今年72岁，在一旁照顾的正是邻里们赞不绝口的好儿媳彭玲。

1月14日，记者在株洲石峰区云田镇见到了彭玲，朴实勤快的她自嫁给丈夫后，就接过了照顾生病婆婆的重任，一晃已经过去17年。面对大家的称赞，她连称不好意思：“婆婆也是妈！”

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规

### 结婚时，她主动表示照顾婆婆

走进彭玲的家，一幢普通的两层小楼，住着彭玲夫妻、公公婆婆以及两个孩子。胡奶奶居住的房间虽然家具不多，但整个房间整洁干净。彭玲每天关注的重心，就是照顾婆婆。

2006年6月，彭玲与丈夫周立红登记结婚。丈夫在婚前就与妻子坦白，母亲胡仁莲是一名需要特殊照顾的“小孩子”，患有精神残疾二级多年，生活不能自理，大小便经常失禁。

彭玲对丈夫说：“我既然嫁给你，就会爱护好我们的家庭，照顾好你的父母。”

这一句承诺，一坚持就是17年。

### “婆婆也是妈，照顾好是应该做的”

刚嫁进门时，婆婆不认识彭玲，也不让她进门，天天撵她走。彭玲一开始还会反复地向老人解释，但婆婆听不懂，后来她也不解释了，慢慢地就习惯了老人的“任性”。

彭玲从邻居口中得知，婆婆年轻时热情、精干，在外是村里的干部，在内是家务能手，一个人就能弄出两三桌菜。后来受了刺激，造成精神上的损伤，性格大变。

“妈妈发脾气的时候我和丈夫就让她发泄，等她平静了再哄她开心。”患病的婆婆情绪喜怒无常，经常朝儿子、儿媳身上摔东西。彭玲一边躲一边跑，还要防着老人伤到自己，“婆婆有时候会骚扰邻居，我都会一一登门赔礼道歉，大家也很包容。”提起彭玲，左邻右舍都竖起大拇指：“太不容易了，这样的好儿媳太难得了。”



扫码看视频